
  VERBALE DEL 19 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 19 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:55 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Si affronta l’annosa problematica riguardante il mancato spazzamento e il consigliere Cardella constata che 

in via Puglisi il servizio non viene espletato da più di due mesi. Tutto questo alimenta l’indignazione dei 

cittadini, in quanto sono costretti a vivere in un territorio dove manca un elemento fondamentale: il decoro 

urbano. Inoltre ricorda che insieme agli altri due consiglieri del gruppo Lega (Savoca e Scarlata) ha 

predisposto una nota, per transennare un albero caduto che crea disagi non indifferenti sul marciapiede. 

Ebbene la rete è stata messa, ma lo spazio per circolare sul marciapiede è minimo, pertanto sarebbe 

necessario che il settore Ville e Giardini facesse un intervento più congruo. 

Il consigliere Scarlata ricorda che in merito a questo albero un cittadino ha fatto causa al Comune, in 

quanto cadendo si è rotto lo scafoide. Sul marciapiede vi si trova, inoltre, una pensillina Amat, non più 

funzionante, che sta creando ulteriori disagi ai cittadini; gli stessi consiglieri del gruppo Lega (Cardella e 

Savoca) ne hanno richiesto la dismissione.  

Il consigliere Tusa ricorda che fra ieri e oggi su via Pecori Giraldi è stato effettuato lo spazzamento, spera 

che questo servizio possa funzionare nel migliore dei modi e non essere più espletato sporadicamente, cosa a 

cui purtroppo siamo abituati da troppo tempo. Inoltre se il servizio fosse espletato correttamente, i 

consiglieri non dovrebbero più inviare le note. 

Infine in merito al Covid, comunica che il Sindaco sta prendendo tutte le dovute precauzioni, predisponendo 

i test nelle scuole sia agli alunni, che al personale Ata e agli insegnanti, iniziando dalla scuola Di Vittorio. 

Ritiene sia una cosa molto positiva in quanto nelle scuole si crea aggregazione ed è fondamentale effettuare 

i controlli. 

Alle ore 10:03 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il consigliere Guaresi ricorda che i consiglieri sono sempre al servizio dei cittadini per risolvere le criticità 

territoriali. A tal proposito ringrazia la Rap per aver, su sua segnalazione e di altri consiglieri, espletato il 

ritiro dei rifiuti ingombranti con la pala meccanica su via Pigafetta. Spera che ci possano essere più controlli 

per evitare che gli incivili riportino il degrado sul territorio. Il decoro è un elemento imprescindibile di una 

città civile, pertanto è necessario che non venga mai a mancare. Informa di aver predisposto una nota in cui 

chiede un supporto da parte degli operatori della Rap, per quei cittadini che sono costretti a stare a casa in 

quarantena e che non possono scendere da casa per gettare i loro rifiuti. È necessario aiutare questi cittadini, 

pertanto spera che la sua nota venga presa al più presto in considerazione. Infine chiede al presidente notizie 

per la riformulazione della commissione sport e se è partito l’invito al sindaco di Villabate e al presidente 

della Rap. 

Il Presidente Greco risponde che la commissione sport verrà convocata il 30 c.m. Per quanto riguarda 

l’invito è stato predisposto ma ancora non è pervenuta nessuna risposta. 

Il Vicepresidente Savoca informa di aver predisposto una nota insieme al gruppo della Lega, in cui chiede 

che vengano estirpati gli alberi, che sono stati avvelenati da ignoti, in quanto sono secchi e rischiano di 

schiantarsi recando danni ai cittadini. Ricorda che ha fortemente criticato e condannato la mancata potatura 

da parte del Settore Vile e Giardini. Inoltre chiede che la suddetta azienda predisponga, in tempi utili, la 

potatura per evitare che altri cittadini effettuino questi gesti estremi. In merito ai rifiuti ingombranti 

disseminati sul territorio, spera che si possano intensificare i controlli, in quanto le sole telecamere non sono 

sufficienti, è necessario non solo sanzionare i trasgressori, ma sequestrare anche i loro mezzi. 

Il consigliere Marchese spera che possa avvenire al più presto il passaggio degli operatori della Reset alla 

Rap, in ogni caso vanno intensificati i controlli e sanzionare coloro che non rispettano le regole. 

Alle ore 10:23 esce dalla videoconferenza il consigliere Orilia. 



Il consigliere Scarlata riconosce che alcuni servizi vanno a rilento a causa del fatto che molti operatori che 

sono stati contagiati dal Covid, in ogni caso ritiene che il Sindaco e l’amministrazione sembrerebbero 

collusi, in quanto non effettuano controlli serrati per beccare gli incivili, che continuano a sporcare la nostra 

amata città.  

Alle ore 10:27 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella.  

Il consigliere Scarlata inoltre afferma che si poteva fare di più per venire incontro sia ai commercianti che 

ai cittadini, riducendo le tasse e non soltanto con lo slittamento della scadenza della tassa sui rifiuti solo di 

qualche giorno. Soprattutto molti commercianti rischiano di chiudere le loro attività, in quanto non riescono 

più a coprire le spese. Ricorda che il gruppo della Lega aveva predisposto due mozioni, in cui chiedevano la 

richiesta di compensazione e/o rimborso proroga abbonamento Ztl non utilizzato dai cittadini nei mesi di 

emergenza Covid e la richiesta di compensazione e/o proroga abbonamento biglietti Amat non utilizzato 

dagli studenti, nei mesi di emergenza Covid e nello stesso modo si poteva agevolare i commercianti nel 

concedere ulteriori sgravi per le perdite ricevute. 

Il consigliere Guaresi si trova d’accordo in quanto il lockdown ha messo a dura prova tanti cittadini, lui 

stesso è stato messo in cassa integrazione, non percependo lo stesso stipendio e si è trovato costretto a 

ridurre le spese per fare quadrare i conti. Ritiene che il comune, oltre a fare cassa, deve aiutare i cittadini 

anche se non è facile. Il settore Bilancio deve fare quadrare sia le entrate che le uscite. È triste che i cittadini 

debbano pagare un servizio laddove non viene espletato, pertanto ritiene che i consiglieri comunali debbano 

lavorare per fare in modo di abbattere i costi per gli utenti. Ricorda che con il mancato spazzamento, anche 

le caditoie si ostruiscono, creando un altro grave problema, in quanto se le caditoie sono occluse e non sono 

state pulite per tempo, l’acqua non può defluire 

Il Presidente Greco si trova d’accordo con tutti gli interventi dei consiglieri, molti cittadini non riescono a 

sbarcare il lunario e molti commercianti hanno dovuto a malincuore chiudere le loro attività. 

Il Vicepresidente Savoca ricorda che su Sicilia news vi è un articolo dove vi è scritto che il gruppo Lega 

per aiutare i commercianti ha chiesto al Comune di andare in compensazione con l’anno prossimo per la 

Tari, relativamente alle attività commerciali. La consegna in questi giorni dei bollettini Tari ai titolari delle 

attività commerciali, con importi senza alcuna scontistica, nonostante i mesi di chiusura a causa del 

lockdown e la diminuzione degli incassi per la crisi, sa di beffa, visto che Palermo è piena di spazzatura. 

Il consigliere Guaresi ritiene che non si deve fare politica sui media, ma è necessario presentare le mozioni, 

inoltre si trova d’accordo che si diano gli aiuti a coloro che non hanno ricevuto nessun compenso da parte 

dello stato, ma il vicepresidente Savoca ricorda che sono stati dati soltanto per due volte 600 euro che a suo 

avviso non sono stati sufficienti. 

Alle ore 10:55 rientra in videoconferenza il consigliere Serio ed esce il consigliere Marchese. 

Il consigliere Tusa ricorda che la manovra del governo sta portando avanti degli importanti aiuti a fondo 

perduto per le piccole e medie imprese oltre a sgravi fiscali e fiscalità di vantaggio anche per molte aziende. 

Alle ore 11:04 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 
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